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15.4.2013 A7-0132/115 

Amendment  115 

Carl Schlyter 

on behalf of the Verts/ALE Group 

 

Report A7-0132/2013 

Carl Schlyter 

Ship recycling 

COM(2012)0118 – C7-0082/2012 – 2012/0055(COD) 

Proposal for a regulation 

Article 14 

 

Text proposed by the Commission Amendment 

Authorization of ship recycling facilities 

located in a Member State 

deleted 

1. Competent authorities shall authorize 

ship recycling facilities located on their 

territory that comply with the 

requirements set out in Article 12 to 

conduct ship recycling. That 

authorization may be given to the 

respective ship recycling facilities for the 

maximum period of five years 

 

2. Member States shall establish and 

update a list of the ship recycling facilities 

that they have authorised in accordance 

with paragraph 1. 

 

3. The list referred to in paragraph 2 shall 

be notified to the Commission without 

delay and not later than one year from the 

date of the entry into force of this 

Regulation. 

 

4. Where a ship recycling facility ceases to 

comply with the requirements set out in 

Article 12, the Member State shall 

withdraw the authorization given to the 

ship recycling facility concerned and shall 

inform the Commission thereof without 

delay.  

 

5. Where a new ship recycling facility has 

been authorized in accordance with 

paragraph 1, the Member State shall 

inform the Commission thereof without 
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delay.  

Or. en 

(Linked to the amendments to Article 15 (title), Article 15(6), Article 15(9) and Article 16(1) 

by the same author) 

Justification 

Article 14 should be deleted to ensure that all ship recycling facilities that are to be included 

in the European list - those in the EU, and those outside the EU - are treated the same way. 

Ship recycling facilities in the EU should also apply to the Commission for inclusion in the 

European list, and not be authorized nationally for inclusion therein, as Member States might 

apply the requirements of Article 12 in a diverging manner. Facilities in the EU should be 

subject to the same inspection requirements as those outside the EU (see amendment 87), 

which requires deletion of Article. 
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15.4.2013 A7-0132/116 

Amendment  116 

Carl Schlyter 

on behalf of the Verts/ALE Group 

 

Report A7-0132/2013 

Carl Schlyter 

Ship recycling 

COM(2012)0118 – C7-0082/2012 – 2012/0055(COD) 

Proposal for a regulation 

Article 15 – Title 

 

Text proposed by the Commission Amendment 

Ship recycling facilities located outside of 

the Union  

Inclusion of a ship recycling facility in the 

European List 

Or. en 

(Linked to the amendment deleting Article 14) 

Justification 

All companies wishing to include a specific ship recycling facility in the European list, not 

just those located outside the Union, should submit an application to the Commission so as to 

ensure a harmonised approach. 
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15.4.2013 A7-0132/117 

Amendment  117 

Carl Schlyter 

on behalf of the Verts/ALE Group 

 

Report A7-0132/2013 

Carl Schlyter 

Ship recycling 

COM(2012)0118 – C7-0082/2012 – 2012/0055(COD) 

Proposal for a regulation 

Article 15 – paragraph 6 

 

Text proposed by the Commission Amendment 

6. A recycling company located outside 

the Union wishing to recycle ships flying 

the flag of a Member State shall submit an 

application to the Commission for 

inclusion of its ship recycling facility in the 

European List. 

1. A recycling company owning a ship 

recycling facility and wishing to recycle 

EU or non-EU ships in accordance with 

the provisions of this Regulation shall 

submit an application to the Commission 

for inclusion of its ship recycling facility in 

the European List. 

Or. en 

(Linked to the amendment deleting Article 14) 

Justification 

All companies wishing to include a specific ship recycling facility in the European list, also 

those in the Union, should submit an application to the Commission so as to ensure a 

harmonised approach. 
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15.4.2013 A7-0132/118 

Amendment  118 

Carl Schlyter 

on behalf of the Verts/ALE Group 

 

Report A7-0132/2013 

Carl Schlyter 

Ship recycling 

COM(2012)0118 – C7-0082/2012 – 2012/0055(COD) 

Proposal for a regulation 

Article 15 – paragraph 9 

 

Text proposed by the Commission Amendment 

9. Based on an assessment of the 

information and supporting evidence 

provided in accordance with paragraph 2, 

the Commission shall decide by means of 

an implementing act whether to include a 

ship recycling facility located outside of 

the Union in the European list. Those 

implementing acts shall be adopted in 

accordance with the examination procedure 

referred to in Article 27. 

4. Based on an assessment of the 

information and supporting evidence 

provided in accordance with paragraph 2, 

the Commission shall decide by means of 

an implementing act whether to include a 

ship recycling facility located in a Member 

State or outside of the Union in the 

European list. Those implementing acts 

shall be adopted in accordance with the 

examination procedure referred to in 

Article 27. 

Or. en 

(Linked to the amendment deleting Article 14) 

Justification 

The Commission should decide about all facilities, in the Union or outside of the Union, 

whether they can be included in the European list.  
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15.4.2013 A7-0132/119 

Amendment  119 

Carl Schlyter 

on behalf of the Verts/ALE Group 

 

Report A7-0132/2013 

Carl Schlyter 

Ship recycling 

COM(2012)0118 – C7-0082/2012 – 2012/0055(COD) 

Proposal for a regulation 

Article 16 – paragraph 1 

 

Text proposed by the Commission Amendment 

1. The Commission shall establish by 

means of an implementing act in 

accordance with the examination 

procedure referred to in Article 27 a 

European List of the ship recycling 

facilities which: 

deleted 

(a) are located in the Union and have 

been notified by the Member States in 

accordance with Article 14(3); 

 

(b) are located outside the Union and 

whose inclusion has been decided in 

accordance with Article 15(4). 

 

Or. en 

(Linked to the amendment deleting Article 14) 

Justification 

The procedure for the inclusion of a ship recycling facility in the European list is laid down in 

Article 15(4) in the Commission proposal. If Article 14 with a national authorization 

mechanism is deleted, and if Article 15(4) is extended to apply to facilities in a Member State 

(see corresponding amendments), there is no more need for this provision. 

 

 


